В СТРОЮ ЕДИНОМ

РИВОЛЬНО, от алтайских хребтов до седого Касния, от сибирских равнин до сыпучих песков Кзыл-Кумов раскинулась земля казахстанская.

Некогда над древней землей казахов висела мрачная тень двуглавого орла — символа власти царского самодержавия. И царила в те времена в нашем крае патриархальщина, полудикость и самая настоящая дикость. Штормовой ветер Октября навсегда развеял зловещую тень, разогнал тучи, заслонявшие солнце. Новая жизнь властно вошла на бескрайние просторы, сказочно изменила облик края, судьбы казахского напола.

В расцвете своих богатырских сил встречает советский Казахстан праздник народов нашей страны — славное сорокалетие Союза ССР. Образование Союза Советских Социалистических Республик явилось понстине всемирно-историческим событием.

У колыбели СССР стоял великий Ленин. «Мы хотим добровольного союза наций, — писал В. И. Ленин, — такого союза, который не допускал бы никакого насилия одной нации над другой, — такого союза, который был бы основан на полнейшем доверии, на ясном сознании братского единства, на вполне добровольном согласии».

Коммунистическая партия, верная ленинскому учению, выражая стремление масс, создала такой союз наций. Ранее угнетенные народы, в том числе и казахский народ, создали свою национальную государственность, свои национальные советские социалистические республики и на равных правах вошли в единое Советское государство.

Образование Союза ССР — это торжество идей ленинизма, победа ленинской национальной политики.

добровольное объединение народов-братьев стократ умножило их силы в общей борьбе за построение социализма, за защиту священных завоеваний Великого Октября. Нерушимая ленинская дружба народов стала могучей движущей силой в борьбе за победу коммунизма в нашей стране.

В единой семье Союза Советов твердой поступью идет к коммунизму и наш солнечный Казахстан. Под руководством Коммунистической партии, с помощью великой России и других республик Казахская ССР стала краем могучей индустрии, высокоразвитого сельского хозяйства, передовой культуры.

Казахстан называют лабораторией дружбы народов. Здесь вместе с казахами, плечем к плечу, трудятся русские и украинцы, узбеки и уйгуры, киргизы и белорусы, сыны и дочери других народов страны. Совместными усилиями они покоряют целину, строят Казахстанскую Магпитку и энергетические гиганты на Иртыше, прокладывают в Голодной степи артерии жизни -- каналы и возводят новые города. У них одна цель, единое стремление - умножить свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма, в выполнение исторических решений XXII съезда партии и новой Программы КПСС.

Трудящиеся Казахстана по праву гордятся плодами своего труда, своих творческих исканий. Труженики городов и сел республики немало сделали для досрочного выполнения заданий семилетки. За истекшие четыре года у нас построено и введено в действие свыше 500 промышленных предприятий и цехов. Среди них такие крупные предприятия, как Карагандинский металлургический завод, Соколовско-Сарбайский горнообогатительный комбинат. Иртышский химико-металлургический завод, Усть-Каменогорский конденсаторный, Чимкентский и Семипалатинский цементные заводы и многие другие предприятия. С начала семилетки промышленность республики дала сверхплановой продукции на сотни миллионов рублей.

Многократно возросла роль Казахстана в производстве продукции сельского хозяйства.

Новые возможности, исключительно благоприятные условия для дальнейшего развития производительных сил Казахстана и других братских республик, для объединения их усилий в выполнении общегосударственных задач открывают решения норой сессии Верховного Совета СССР шестого созыва.

Единая цель — коммунизм, вдохновенная борьба за достижение втой цели все теснее сплачивают семью

народов СССР, укрепляют их братское сотрудничество, щедрее делают взаимопомощь. Работать друг на друга, на общее благо — вот девиз народов нашей страны, скрепленных нерушимой ленинской дружбой. Казахский народ с глубокой признательностью воспринимает помощь своего старшего брата — великого русского народа, трудящихся других республик. Российская Федерация и Украина, Белоруссия и Прибалтика, Закавказье и Средняя Азия шлют нам экскаваторы и станки, автомобили и телевизоры, лес и сельскохозяйственные машины.

Не остается в долгу и Казахстан. Братские республики получают от нас уголь и металл Караганды, руду Сарбая и нефть Эмбы, дары Рудного Алтая и целинный хлеб, продукты животноводства и «белое золото» юга.

Замечательной приметой нашего времени стало взаимообогащение культур братских народов. Вот и сейчас, в канун 40-летия СССР, деятелям казахского искусства аплодировала Москва. Тепло встретила их Советская Татария. Совсем недавно наш оперный театр был желанным гостем в соседней Киргизии. Радушно принимали и мы гостей — деятелей искусства Татарстана и Киргизстана, писателей Узбекистана. А как крепки связи казахских ученых с деятелями науки других республик! Могучим средством общения, взаимного обогащения духовными ценностями народов нашей страны является великий русский язык, он стал для них вторым родным языком.

За 45 лет Советской власти, говорил товарищ Н. С. Хрущев на XXII съезде партии, «в СССР сложилась новая историческая общность людей различных национальностей, имеющих общие характерные черты, — советский народ».

Цветет и крепнет Союз Советских Социалистических Республик. В едином строю, под руководством родной Коммунистической партии идут народы-братья к сияющим вершинам коммунизма.